O nas - tekst do odczytu maszynowego
Informacje ogólne
Żłobek Miejski w Łowiczu znajduje się w budynku Przedszkola nr 4 ,,Słoneczko” przy ulicy generała Władysława Sikorskiego 2, kod pocztowy 99 - 400 Łowicz, telefon: 46 837 - 56 - 91, email: zmlowicz@wikom.pl Żłobek działa w godzinach od 630 do 1630 w dni robocze, z wyjątkiem przerwy ustalonej w porozumieniu z organem prowadzącym.
Zadania i cele
Żłobek realizuje zadania określone w ustawie o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3.Celem Żłobka jest prowadzenie działalności opiekuńczej, wychowawczej i edukacyjnej. Obszarem działania Żłobka jest miasto Łowicz. W realizacji zadań Żłobek współpracuje z rodzicami/opiekunami prawnymi.
Organy Żłobka:
· Dyrektor Żłobka
· Rada Rodziców (nie została utworzona z powodu braku zainteresowania rodziców).
Pracą Żłobka kieruje dyrektor i sprawuje bieżący nadzór nad wykonywaniem zadań statutowych. Obsługę finansowo - księgową Żłobka prowadzi Zakład Ekonomiczno - Administracyjny w Łowiczu. Nadzór nad działalnością Żłobka Miejskiego w Łowiczu sprawuje Burmistrz Miasta Łowicza.
Sposób załatwiania spraw
Interesantów przyjmuje dyrektor w dni robocze w godzinach od 730  do 15 30 po wcześniejszym telefonicznym umówieniu się na spotkanie. Dyrektor udziela szczegółowych informacji dotyczących sposobu załatwiania spraw.
